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„Máme za sebou první setkání s nově zvoleným předsedou slovenské Národní rady
Richardem Rašim, který na svoji první návštěvu po zvolení přijel tradičně do České
republiky. Pan předseda deklaroval, že je připraven s českým parlamentem spolupracovat,
navrhl některé konkrétní možnosti spolupráce, zejména v oblasti spolupráce se studenty,
jazykové výměny nebo zdravotní záchranné služby či obecně integrovaného záchranného
systému,“ uvedl předseda českého Senátu Miloš Vystrčil.

Předseda Vystrčil dodal: „Samozřejmě jsme se potom dostali i k zahraničněpolitické orientaci ČR a
Slovenska, která se v poslední době docela významně rozchází zejména ve vztahu k Ukrajině. Pan
předseda Raši nás ujistil, že Slovensko zůstává pevnou součástí EU i NATO a že žádné jiné tendence
od slovenské Národní rady a od Slovenska nelze očekávat. Já jsem otevřeně pana předsedu upozornil
na některé diskutabilní výroky předsedy vlády Roberta Fica, ať se to týká třeba sankcí nebo dodávek
plynu přes Ukrajinu a podobně.“

Předseda Raši zdůraznil význam své první zahraniční návštěvy právě do sousední České republiky.
Navrhl prohloubit meziparlamentní spolupráci mezi národními parlamenty samotnými a také na
úrovni výjezdů studentů či posílení spolupráce v mezijazykové výměně. České straně také poděkoval
za spolupráci v oblasti bezpečnosti a za pomoc při šíření epidemie slintavky a kulhavky.

Jednání se za horní komoru zúčastnili rovněž její 1. místopředseda Jiří Drahoš, místopředsedkyně
Jitka Seitlová a předsedové výborů zahraničního Pavel Fischer a evropského Jan Schiller.

Předseda Raši se dnes během svého jednodenního programu v Praze setkal také s dalšími vysokými
ústavními činiteli – předsedkyní Poslanecké sněmovny Markétou Pekarovou Adamovou a
premiérem Petrem Fialou. Ze Senátu zamířil na Pražský hrad, kde jej čekalo přijetí českým
prezidentem Petrem Pavlem.

Předseda slovenského parlamentu navštívil český Senát naposledy v listopadu 2023, jednalo se o
současného prezidenta Slovenska Petera Pellegriniho. Předseda Vystrčil navštívil Slovensko
naposledy v říjnu 2024, kde se setkal tehdy ještě se zastupujícím předsedou slovenské Národní rady
Peterem Žigou.
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